



七年之痒

去年的服装电商“黑马”今年遭遇尴尬

不砸钱推广，成交额陡降20倍

“双11”以几近疯狂的“买买买”落幕。汶上县一家服装企业去年“双11”因成交额近百万元一炮走红，其为此付出了高达50万元的天猫推广宣传费用。尴尬的是，今年未投入宣传的他们，成交额降至三五万，但仍是汶上县300多家服装企业中分羹电商的“领头羊”，他们为何在以服装为主战场的“双11”，狂欢不起来？

本报记者 高雯

去年成交近百万，今年仅5万元

11日零时，与“点灯熬油买买买”的市民一样，济宁淘宝电商园、邹城鲁南电商园等园区内也灯火通明，“哒哒哒”的敲打键盘声此起彼伏，枕戈待旦的创业青年们纷纷乘上“双11致富快车”。而在汶上服装电商园内的爱丝制衣，今年的“双11”和去年相比，安静了太多。

去年“双11”，爱丝制衣的自主品牌“晨姿羽绒”日成交额达到近百万元，给当地众多传统服装企业上了一堂“后悔莫及”的电商课。而今年，爱丝制衣却没能享受到狂欢，成交额约为五万元。

尴尬的落差背后，是参与天猫活动的包装和推广费用太高昂。爱丝制衣电商部门负责人王先生说，去年上百万成交额的背后，他们投入了近50万人入驻天猫主会场的推广费。

“像天猫钻展、直通车等的宣传推广，都是按流量或点击量计费，客户只要点击了页面，不论购买与否，我们后台就产生了费用。”王先生说，除去宣传推广的费用，其实利润微薄，“去年我们就算是花钱打品牌，赚知名度吧。”

“我们是一家以代加工为主的传统服装企业，要推广自主品牌，尤其是走电商渠道，前期的推广成本很高。”王先生说，今年几经权衡，他们将活动重点放在了12月，没再重金打造“双11”。据他估算，“双11”当天女装羽绒成交的这5万元，多是靠前期运营积累下来的老客户。

代加工利薄，做电商又怕烧钱

事实上，汶上县被评为“中国休闲服装制造名城”，域内汇聚着300多家为优衣库、H&M等大品牌代加工的服装企业，拥有优质的产品和生产技术，但在这个“双11”，鲜有企业能分到电商狂欢的大蛋糕。

“我们的传统本土服装企业，还是以线下接单，做品牌服装的代加工为主。这种模式是多年以来形成的稳定生产销售渠道，但是利润相对很低。”汶上一家服装企业负责人透露，代加工一件售价在500元左右的优衣库、ZARA等品牌产品，生产企业的代加工费只有50元，即10%左右的利润，如果能成立自己的品牌发展电商，利润将高达40%，但这需要经历一段时间“烧钱圈地”的品牌推广之路。

小何经营着一家服装淘宝店，今年“双11”，仅半天就成交了一千多单，屋里密密麻麻都是打包的衣服。然而身处汶上这个服装生产基地，小何的货源却来自外地。“当初跟本地的服装企业几乎都谈过合作，但是他们嫌订单小、量小，没谈拢。”小何认为，当地的服装企业对于发展电商的积极性还太高，电商思维依然不够活跃。

汶上县商务局相关负责人说，当地的传统服装企业发展电商正处在起步阶段，很多企业想发展电商却不知如何入手。为此，县政府规划建设了服装电商产业园，还与阿里巴巴洽谈合作，希望能给他们提供更多支持。



11日，济南苏宁物流中心的工人忙碌地分拣包裹。 本报记者 任磊磊 摄

全省包裹将超7000万件，快递开足马力 快件增4倍，快递员忙疯了

本报记者 李虎 任磊磊
陈玮 杜洪雷

此前，国家邮政局预计今年“双11”期间快件业务量将超过7.6亿件，最高日处理量可能突破1.4亿件。11日，记者从邮政管理部门和各大快递公司了解到，今年我省“双11”快件业务量将超过7000万件，这让快递业再迎大考。

“我们今天的‘双11’第一单货已经送到顾客手里了，这单货仅用了3个小时。”11日，济南苏宁物流有限公司副总经理范录山告诉记者，家住济南槐荫区的赵女士11日上午7时45分下的单，上午9时货物就出了物流中心，10点半准时送到她手里。

据了解，苏宁物流中心有120个工人分三班轮岗，26个工位全力开工。“以人均处理400件商品计算，我们日处理六万件商品不成问题。”范录山说，13日将是“双11”的到货高峰，到货量将突破五六万。如果超过六万，物流中心将启动紧急预案，增加工位设置。“我们这个物流中心的极限承载量是八万件，所以目前的到货量还远达不到极限。”

11日中午12时，顺丰速运济南杆石桥网点迎来了“双11”期间的首批快件。快递员说，这部分快件主要是小米的空气净化器，数量不算多。该网

点负责人廖建林告诉记者，“双11”首日运到网点的快件一共有4个批次，大约1300件，比去年同期增多了20%，增幅相对平缓。

“截至11日晚上8时，分拨中心进港的快件量达到了90万件，仅韩都衣舍就已经有9万多件产品从济南发货，我们平时全天的进港中转量最多20万件，预计今晚12点前的进港中转量将达100万件，是平时最高中转量的5倍。”11日，圆通速递济南转运中心经理李建军告诉记者，这是今年“双11”第一个快件进港分拨高峰，13日将迎来快递派件的高峰。

据山东省邮政管理局统计，截至11日晚9时，我省主要骨干快递网络累计产生的收派总量为721万件，收派总量较去年同比增长105%，其中收件量389万件，同比增长142%，派件量332万件，同比增长73%。

省邮政管理局预计，今年“双11”期间(11月11日至20日)全省邮政、快递行业处理的邮件、快件业务量将超过7000万件，峰值将出现在12日、13日、14日、15日4天，最高日处理量可能突破1000万件。

省邮管局相关负责人告诉记者，受业务量短时间内急速高量增长影响，青岛、济南、临沂、潍坊、烟台等快件出口量较大地区，“双11”前期快件揽收压力较大，“双11”后期各网快件派送压力较大。

纽交所为“双11”敲钟 正能量代表当敲钟人

本报讯 11日晚10时30分，北京水立方，美国纽约证券交易所为“2015天猫‘双十一’全球狂欢节”举行远程开市敲钟仪式。当晚的敲钟人不是马云，不是阿里员工，而是八位来自民间的正能量代表。

八人由阿里巴巴公益天天正能量项目组推荐，从奖励过的千名正能量人物中遴选而出，他们中有孩子、护士、教师、农民工、环保志愿者，年龄最小的仅7岁，最大的近60岁。如爬着扔垃圾的“文明逗”、抢救患者的“最美新娘”郭娜娜、长城捡垃圾的“洋清洁工”威廉·林赛、坚守35年的“三语”乡村教师盘学秀、87个孩子的“妈妈”麦琼方、打工还债的“诚信包工头”陈武现、“江河卫士”熊杨、带着父亲上大学的孝子韩天宇，均曾获阿里公益天天正能量奖励。

之所以邀请8位正能量代表担任敲钟嘉宾，阿里公益天天正能量项目负责人透露，“阿里巴巴让电子商务带领世界经济走向‘小而美’的时代，同时也将向世界呈现发生在中国的‘小而美’正能量。希望正能量的种子繁殖在生态圈内外，让真善美的声音辐射到全球各地。”

据统计，阿里巴巴已为全国一千多人颁发“天天正能量”奖励，获奖人年龄跨度从2岁到94岁，单人最高获奖额度达10万元，获奖人国籍涵盖中、英、美、德、俄等多国。

(本报记者)

景阳冈陳年酒庄 陈酒飘香



2015中国英雄酒文化节暨景阳冈老酒封藏大典 将于11月19日隆重启幕！

- 品质保障：原厂原酿 陈年老酒 恒温恒湿 自然生香
- 保值增值：五年后可选择退款收息 每年封坛挂牌价上调20%
- 零风险：100% 全资国有控股 保险公司承保

景阳冈
酒

藏酒热线：0635-6381369